



# Strategija održivosti u skladu s Ciljevima održivog razvoja

Piše: Dubravka Štefanac Vinovrški, direktorica korporativnih komunikacija u A1 Hrvatska



Cjelovit pristup Ciljevima održivog razvoja pokazatelj je osviještenosti kompanije u svim segmentima poslovanja; od odnosa prema okolišu do suradnje s lokalnom zajednicom, a sve kroz edukaciju i poticanje zaposlenika na prepoznavanje važnosti održivog razvoja

Naša strategija održivosti usklađena je s Ciljevima održivog razvoja Ujedinjenih naroda, pri čemu su naše poslovne aktivnosti osobito usmjerene na tri Cilja - smanjenje utjecaja na okoliš i ublažavanje posljedica klimatskih promjena; unaprjeđenje digitalnih vještina s naglaskom na vještine budućnosti i stvaranje sigurnijeg online okruženja; poticanje društvene raznolikosti i rodne ravnopravnosti te upravljanje održivim procesima u poslovnom okruženju. U skladu s Europskim zelenim planom ulažemo u tehnologije prihvatljive za okoliš i potičemo inovacije, a ove godine prelazimo i na zelenu energiju za napajanje naših radnih prostora i infrastrukture s ciljem smanjenja ugljičnog otiska do potpune neutralnosti do 2030. godine.

Kao dio telekomunikacijske industrije veliki smo potrošač električne energije, a dio naše strategije je da se trudimo povećati energetske učinkovitost implementacijom raznih rješenja kojima smanjujemo utjecaj na okoliš. U A1 mreži imamo 44 bazne stanice koje se napajaju iz obnovljivih izvora, odnosno koriste sunce ili vjetar za napajanje. Dodatno, na bazne stanice implementiramo *free cooling* sustav rashlađivanja, koji koristi cirkularna kretanja toplog i hladnog zraka kako bi umanjio dodatnu potrošnju energije i naš otisak na okoliš, a imamo i malu solarnu elektranu u A1 središnjici na zagrebačkom Žitnjaku.

Kada gledamo budućnost našeg poslovanja, upravo izgradnja 5G mreže otvara vrata razvoju brojnih inovativnih, pametnih i zelenih rješenja u svim sektorima i područjima života te će donijeti brojne pogodnosti pojedincima, poslovnoj zajednici i čitavom društvu poput poboljšavanja učinkovitosti u sustavima upravljanja energijom, vodom i otpadom te smanjenja emisije ugljika i onečišćenja.

Tako smo na prostoru kampusa na Žitnjaku postavili pametnu kantu baziranu na NBloT tehnologiji i solarnim napajanjem,

koja preša otpad i povećava kapacitet kante za čak 10 puta te jednu kantu, koja osim što preša i razvrstava otpad. Istu takvu kantu nedavno smo postavili i u Osnovnoj školi Petra Preradovića u Zagrebu uz koju učenici mogu razvrstavati otpad i brinuti o okolišu, a jedan od prvih korisnika tog rješenja je Grad Rijeka. Uz pametne kante nudimo i druga zelena rješenja poput smart parkinga te pametnih rješenja za plin i kakvoću zraka koje koriste gradovi Vukovar, Vrbovec i Velika Gorica. Sve je to dio ponude IoT rješenja koja doprinose povećanju energetske učinkovitosti, održivosti i učinkovitosti raznih procesa.



Svaka promjena počinje iznutra tako i mi u A1 Hrvatska prvo se okrećemo našim zaposlenicima kako bismo ih educirali o važnosti održivog poslovanja i života uključujući odnos prema okolišu. Počevši od najjednostavnijih praksi, primjerice poticanjem zaposlenika da na posao dolaze biciklom ili pješke, koriste staklenu ambalažu umjesto plastične i manje koriste računalne pisalice. Upravo tu promjenu želimo prenijeti i na naše korisnike podsjećajući ih na opciju prelaska na elektroničke račune. Samo prošle godine smo tako sačuvali 27 650 stabala.

Jednokratna plastika danas čini više od pola otpada u morima diljem planeta te se procjenjuje da će do 2050. u morima biti više plastike nego ribe. Stoga, smo svu plastiku maknuli iz naših uredskih prostora, a umjesto vode iz aparata s plastičnim galonima, postavili smo aparate koji filtriraju vodu iz slavine te svakom zaposleniku poklonili staklenu bočicu.



Zelene aktivnosti potičemo i volonterskim angažmanom zaposlenika u okviru inicijative Čini pravu stvar. Tijekom šest godina sudjelovali su u više od 50 volonterskih akcija koje, uz akcije čišćenja okoliša, Parkova prirode i jadranskog podmorja, također obuhvaćaju rad s djecom, starijima i nemoćnima na informatičkom opismenjanju. I ove smo godine dio inicijative Zasadi drvo ne budi panj kroz koju sadimo stabla na dječjim igralištima i u parkovima diljem Hrvatske. Među našim korisnicima promičemo cirkularnu ekonomiju i potičemo ih da smanjuju svoj utjecaj na okoliš, omogućujući im da svoje stare mobilne uređaje odgovorno zbrinu u bilo kojoj našoj poslovnicu. Uspostavili smo suradnju s kompanijama koje preuzimaju takav otpad i

recikliraju ga. Tako korisnici mogu biti sigurni da će telefon koji im je godinama stajao u ladici i nisu znali što s njim učiniti biti adekvatno zbrinut, dok su ujedno pomogli u očuvanju okoliša. Upravo u 2021. plan nam je još više se posvetiti dizanju svijesti o ovoj temi.